

## 疫情下紐約市高中畢業率逆勢成長 亞裔表現最好

駐紐約辦事處教育組

受新冠肺炎疫情影響，全美逾 20 州高中畢業率下降，然而紐約州教育廳於 2022 年 2 月 16 日公布最新統計數據顯示，紐約市高中畢業率在疫情期間不降反升，2021 年畢業率提升至 82%，比前一學年高出 2.3%，紐約州高中畢業率也從 84.8% 上升至 86.1%。其中紐約市亞裔學生表現最好，畢業率高達九成。

紐約市亞裔學生以 91% 畢業率榮登第一，白人學生以 82% 畢業率居次，非裔學生位居第三，擁有 79% 畢業率，拉丁裔學生則有 78% 畢業率。其中除了白人學生畢業率較往年下滑了 2% 之外，其他種族學生的畢業率都穩定提升，其中以拉丁裔增長最多達 4%，非裔增長 3%，亞裔增長 2%。

紐約市立大學布魯克林學院教育系教授布魯菲爾德 (David Bloomfield) 說：「畢業率的提升是件好事，但是還是有不少人擔心，高中畢業率的提升是州政府放寬結業標準的結果，因為在畢業率提升的同時，學生的學業成績並沒有相對提高。」

在疫情期間，紐約州政府取消了好幾項高中州會考 (NY State High School Regents Exams)，並且允許學生不參加相關考試即可畢業。而在疫情之前，紐約州政府要求學生需通過五門考試方可獲得「Regents Diploma」(高中畢業文憑)。

面對聯邦政府教育部要求舉辦的州會考，紐約州教育廳以公共衛生及安全未達標準為由，申請了全州性的豁免。因此在 2021 年有近四分之三的紐約市高中畢業生，約 4 萬 5 千人獲得了至少一次會考豁免。而在 2020 年，僅有 8 千名學生曾獲得一次會考豁免的機會。

針對外界對於取消會考的質疑，紐約州教育廳回應：「目前無法確定取消部分會考與畢業率提升之間的關聯性，但大學入學率也有提升，學生的學業表現是受到肯定的。」州教育廳豁免高中會考是出於對網路課程的教學品質不一的考量，不希望有學生因疫情而在教育和學習上受到不平等對待。疫情期間，有近 6 成的紐約高中生採取全網課學習，4 成的學生則是採取結合線上和實體課程的混合學習

(Hybrid)。

撰稿人/譯稿人：駐紐約辦事處教育組

資料來源：世界日報 2022 年 02 月 17 日報導

<https://www.worldjournal.com/wj/story/122038/6104386>

